
PAOOR.0012.6.6.2021.KZ
PROTOKÓŁ Nr 23/2021
z posiedzenia Komisji Budżetowej Rady Miejskiej w Śremie

odbytego 21 września 2021 r. o godz. 15:30 
w sali nr 24 Urzędu Miejskiego w Śremie, Pl. 20 Października 1.

Członkowie Komisji obecni wg listy obecności, stanowiącej załącznik nr 1 do protokołu. Obecnych 6 członków Komisji. 
Nieobecny 1 radny, tj.: Rafał Wachowiak – usprawiedliwiony.
Ponadto w posiedzeniu Komisji uczestniczyli:
1. Adam Lewandowski – Burmistrz Śremu,

2. Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem,
3. Daniel Cicharski – Prezes Spółki Śremski Sport

4. Donat Tomczak – Naczelnik PSG Urzędu Miejskiego w Śremie;

5. Szymon Wasielewski – Naczelnik PRI Urzędu Miejskiego w Śremie;

6. Robert Mielcarek – Naczelnik PRK Urzędu Miejskiego w Śremie;
7. Katarzyna Sarnowska – Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie;
8. Katarzyna Baksalary – Gazeta Lokalna – Tygodnik Śremski.
Zawiadomienia o posiedzeniu Komisji, stanowią załącznik nr 2 do protokołu.


Posiedzenie Komisji otworzyła i prowadziła Barbara Ratajczak – Przewodnicząca Komisji. Obrady rozpoczęła o godz. 15:30, witając wszystkich zebranych. Stwierdziła, że zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 6 radnych, a więc Komisja jest władna do podejmowania decyzji. 
Następnie przedstawiła porządek obrad.

Porządek obrad:
1. Przyjęcie protokołu 22/2021 z posiedzenia Komisji.

2. Analiza sprawozdania z wykonania budżetu gminy Śrem za  I półrocze  2021 rok.

3. Ocena  kondycji  finansowej  spółek  gminnych  ( ŚTBS,  Śremskie Wodociągi, PGK, Śremski Sport).

4. Zaopiniowanie obniżenia  kapitału  zakładowego spółki  Śremski Sport, celem pokrycia straty.
5. Zaopiniowanie projektu uchwały:
a) w sprawie uchylenia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia powiatowi śremskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej;
b) w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości położonej w Śremie przy ul. Stefana Grota Roweckiego na rzecz powiatu śremskiego;
c) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2021 – 2032,
d) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2021 rok.
6. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji.
Uwag do porządku obrad nie zgłoszono.
ad.1.Przyjęcie protokołu 22/2021 z posiedzenia Komisji.
Przewodnicząca Komisji przekazała, że protokół 22/2021 z posiedzenia Komisji został przekazany członkom Komisji.

Do protokołu nie zgłoszono uwag.
Wobec powyższego stwierdziła, iż protokół z posiedzenia Komisji został przyjęty.
ad. 2. Analiza sprawozdania z wykonania budżetu gminy Śrem za  I półrocze  
2021 rok.
Zagadnienie przedstawiła Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem w  oparciu o przedłożone sprawozdanie, stanowiące załącznik do protokołu z sesji.

Dyskusja:

Radny Andrzej Mieloszyński odniósł się do zaplanowanego budżetu na ten rok, była to kwota 220.358.685 zł, obecnie mamy 233 mln z kawałkiem, zapytał, czy to jest dobry budżet, czy dobrze zaplanowaliśmy. Uważa, że tak, ale poprosiłby Panią Skarbnik o komentarz.
Pani Skarbnik wyjaśniła, że jest to po pierwsze dobre planowanie i dobre wykonanie, ale proszę zauważyć, że na zwiększenie planu ogółem dochodów mogą mieć wpływ dwie sprawy. Po pierwsze te źródła dochodów, które są lepiej wykonane niż planowano, chociażby mówimy tu o podatkach i opłatach lokalnych, około miliona złotych plan był zwiększany w kwietniu, nawet nieco ponad milion, ale na wpływ taki mają też zmiany neutralne, ponieważ dokonujemy zwiększeń planu dochodów jak i wydatków w oparciu o zawiadomienia od Wojewody na różne dotacje, na zadania zlecone. Na przykład sama realizacja świadczenia 500+ to jest miesięcznie 4 miliony dwieście, a zawiadomienia nie otrzymujemy w pełnej wysokości na cały rok, tylko potem jest sukcesywnie zwiększane. Jest to przykład, bo wiele dotacji jest w ciągu roku zwiększane. Ten obraz w przypadku naszej gminy jest jak najbardziej prawidłowy. Samo zwiększanie planu bez wiedzy z czego ono wynika, to tak naprawdę nie powinno służyć do żadnych wniosków. 
Dyskusję zakończono.

ad. 3. Ocena  kondycji  finansowej  spółek  gminnych  ( ŚTBS,  Śremskie Wodociągi, PGK, Śremski Sport).


Informację przedstawił pan Robert Mielcarek- Naczelnik PRK, stanowi załącznik nr 3  do protokołu z posiedzenia komisji.

Dyskusja:

Radny Mariusz Kociemba zapytał, czy te wszystkie sprawozdania były wykonane przez biegłego rewidenta?

Pan Burmistrz odpowiedział, że tak. Dodał, że gmina żadnej dywidendy z działalności spółek nie bierze, a są gminy, które to robią.
Dyskusja została zakończona.
ad. 4. Zaopiniowanie obniżenia  kapitału  zakładowego spółki  Śremski Sport, celem pokrycia straty.

Informację przedstawił Pan Robert Mielcarek – Naczelnik PRK. ( Informacja stanowi załącznik do protokołu z Komisji Komunalnej i Rozwoju z 9.09.2021 r.)
Dyskusja:

Radny Mariusz Kociemba stwierdził, że musimy uruchomić procedurę, zapytał, czy do końca roku ją skończymy?

Pan Burmistrz odpowiedział, że tak.

Dyskusja została zakończona.

Głosowanie:
ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (6)
Mariusz Kociemba, Andrzej Mieloszyński, Barbara Ratajczak, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Tomasz Wojna

NIEOBECNI (1)
Rafał Wachowiak
Przewodnicząca Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdziła, iż Komisja 6 głosami „za” - jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie obniżenie  kapitału  zakładowego spółki  Śremski Sport, celem pokrycia straty.
/Opinia Komisji stanowi załącznik nr 4 do protokołu/

Ad.5. Zaopiniowanie projektu uchwały:
a) w sprawie uchylenia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia powiatowi śremskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej.
Projekt uchwały przedstawił Pan Robert Mielcarek – Naczelnik PRK.
Pan Burmistrz dodał, że Związek Komunalny został zalegalizowany. Rada Miasta Poznania na sesji 28 września ma podjąć uchwałę i wtedy nieodpłatnie akcje PKS zostaną przekazane na rzecz tego Związku. Największymi udziałowcami Związku jest powiat Poznański, Miasto Poznań i gmina Śrem.

Dyskusja:

Radny Mariusz Kociemba zapytał jak będzie przebiegał transport?

Pan Burmistrz odpowiedział, że do końca roku transport będzie przebiegał tak jak obecnie, a potem zobaczymy, czy gminy, które nie są w Związku, będą zawierały z nim porozumienia.

Radny Andrzej Mieloszyński odniósł się do finansów, czy one się zwiększają, czy zmniejszają, zapytał jakie będą?

Pan Burmistrz poinformował, że w tym roku jeszcze do końca nie mamy rozliczenia. Zapłaciliśmy za I półrocze tak jak to było zaplanowane. Podejrzewamy, że to może być więcej niż w roku bieżącym.

Na tym dyskusję zakończono.

Przewodnicząca Komisji przystąpiła do głosowania w sprawie zaopiniowania powyższego projektu uchwały.
Głosowanie:
ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (6)
Mariusz Kociemba, Andrzej Mieloszyński, Barbara Ratajczak, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Tomasz Wojna

NIEOBECNI (1)
Rafał Wachowiak

Przewodnicząca Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdziła, iż Komisja przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie, 6 głosami „za” – jednogłośnie.
b) w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości

położonej w Śremie przy ul. Stefana Grota Roweckiego na rzecz powiatu śremskiego;
Projekt uchwały przedstawił Pan Donat Tomczak – Naczelnik PSG.

Dyskusja:

Radny Andrzej Mieloszyński zapytał, czy w tym roku będą te parkingi wybudowane na tej nieruchomości, którą przekazujemy powiatowi?
Pan Burmistrz odpowiedział, że tak.

Na tym dyskusję zakończono.

Przewodnicząca Komisji przystąpiła do głosowania w sprawie zaopiniowania powyższego projektu uchwały.

Głosowanie:

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (6)
Mariusz Kociemba, Andrzej Mieloszyński, Barbara Ratajczak, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Tomasz Wojna

NIEOBECNI (1)
Rafał Wachowiak

Przewodnicząca Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdziła, iż Komisja przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie, 6 głosami „za” – jednogłośnie.

Następnie przystąpiono do omówienia projektów uchwał:

c) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2021 – 2032;
d) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2021 rok.
Projekty uchwał przedstawiła Magdalena Panke - Skarbnik Gminy Śrem.
Dyskusja:
Radny Mariusz Kociemba odniósł się do budowy dróg, z niektórych inwestycji zostały zdjęte środki, np. z ulicy Kantora, Malczewskiego, zapytał czy będą one budowane?
Pan Szymon Wasielewski – Naczelnik PRI odpowiedział, że tylko budowa ul. Spokojnej w Mórce została wstrzymana , jej realizacja będzie w przyszłym roku. Zmniejszenie środków wynika z oszczędności przetargowych.
Radna Barbara Ratajczak zapytała o budowę dróg w rejonie ul. Platanowej w Psarskim.

Pan Szymon Wasielewski – Naczelnik PRI poinformował, że jesteśmy na etapie projektów, w grudniu projekt ma być zakończony wraz z odwodnieniem terenu.
Dyskusję zakończono.

Przewodnicząca Komisji przystąpiła do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2021 – 2032;
Głosowanie:

ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (5)
Mariusz Kociemba, Andrzej Mieloszyński, Barbara Ratajczak, Nina Stępa, Tomasz Wojna

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Cezary Strzelec

NIEOBECNI (1)
Rafał Wachowiak

Przewodnicząca Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdziła, iż Komisja przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie, 5 głosami „za” przy 1 głosie wstrzymującym się.
Następnie Przewodnicząca Komisji przystąpiła do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały zmieniającego uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2021 rok.
Głosowanie:

ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (5)
Mariusz Kociemba, Andrzej Mieloszyński, Barbara Ratajczak, Nina Stępa, Tomasz Wojna

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Cezary Strzelec

NIEOBECNI (1)
Rafał Wachowiak

Przewodnicząca Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdziła, iż Komisja przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie, 5 głosami „za” przy 1 głosie wstrzymującym się.
/Opinia Komisji dot. ww. projektów uchwał, stanowi załącznik nr 5 do protokołu./
ad. 6. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji.

Radny Andrzej Mieloszyński odniósł się do zabezpieczenia porządku na chodnikach i na drodze w związku z przeprowadzanymi inwestycjami. Chodzi o ul. Kościuszki, gdzie chodniki są zabrudzone, znaki drogowe spryskane farbą. Kto powinien to kontrolować, kto to sprawdzi później, czy zostało to przez inwestora uporządkowane?
Pan Burmistrz stwierdził, że zleci zbadanie tej sprawy. Sprawdzić powinni ci, którzy wydają pozwolenie , w tym przypadku pracownicy Urzędu.

Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodnicząca Komisji – Barbara Ratajczak podziękowała gościom, członkom Komisji za udział w posiedzeniu, zamykając obrady o godz. 16:20.
Na tym posiedzenie Komisji i protokół zakończono.
Przewodnicząca
Komisji Budżetowej
Barbara Ratajczak
Protokołowała:

Longina Maj

inspektor
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